SAYISAL BOLUM

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 90'DIR.

ilk 45 Soru “Matematiksel lliskilerden Yararlanma Giicii”,

Son 45 Soru “Fen Bilimlerindeki Temel Kavram ve ilkelerle
Distinme Gicu” ile ilgilidir.

Esit Agirlikli 0SS puaninizin yiksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bélime 90 dakika ayirmaniz yarariniza
olabilir. Sayisal Agirlikli OSS puaninizin yliksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bolime biraz daha fazla zaman
ayirabilirsiniz.

Bu bélimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidinizdaki “SAYISAL BOLUM’e isaretleyiniz.

3.
33 222 005 . a=2 +1
0,3 0,2 0,005
olduguna gére, a(a-1)(a-2) garpiminin so-
isleminin sonucu kagtir? nucu kagtir?
A)1 B)7 )9 D) 11 E) 21 A) V2 B) -2 C) 3-242
D) 3+2+2 E) 1
(0,005.1035)+(0,8.1033) 4.
V10 (V6,4 +0,4 )
32
10
isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kactir?
A) /3,8 B) V68 C)6
A)5 B)8 C)13 ) ) )
D)8 E) 10
D) 4.10%2 E) 4.10%3
Diger sayfaya geginiz.
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(@ =7 ) ey ey |
()3

ifadesinin sadelestirilmis bigimi agsagidakilerden
hangisidir?

A) xy B) x+y C) x-y
X — X
D) XY gy Y
X+y X-y
6.
4-4% 43X, g 248
121—x
olduguna gore, x kagtir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

7. Kesisimleri bos kiime olmayan M ve N kiimeleri
igin,
s(N)=4s(M)
s(N\M)=5s(M\N)

olduguna gore, N kiimesi en az kag elemanlidir?

A)12  B)16 C)18 D)20 E)24
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8. Her x gergel sayisi igin,

2x—4:ax(x—1)+bx(x+1)+c(x2—1)

olduguna gore, a.b.c carpimi kagtir?

A)6 B)8 C)10 D)12  E)16

9. 3, 7 ve 8 ile kalansiz boéliinebilen 4000 den kiigiik

sayilarin en biyigiiniin onlar basamagindaki ra-
kam kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)7 E)8

10. a3bc ve a4bc dort basamakli birer dogal sayidir.

a3bc sayisi 15 e boéliindiigiinde kalan 6 olduguna
gore, adbc sayisi 15 e boliindiigiinde kalan kag
olur?

A)1 B)3 C)5 D)6 E)7

Diger sayfaya gecginiz.



1. % <a<bc< 14—1 siralamasinda birbirini izleyen sa-

yilar arasindaki farklar esittir.

Buna gore, a+b toplami kagtir?

5 7 11
A) = B) — C) —
) 4 ) 4 ) 4

13
D) — E) 1
)4 )

12. a<0<b olmak lzere,

gercel sayisi veriliyor.

Buna gore, k sayisi asagidakilerden hangisi

olabilir?
A) 4 B) 2 C) -1
3 3
2 4
D) = E) =
)3 )3
13.
f(x)=[x-2|-|x|

olduguna gére, f(-1)+f(0)+f(1) toplam
kagtir?
A)-4 B)-2 C)0 D)2 E)4

14.
‘9—x2‘:\x—3\
olduguna gore, x in alabilecegi degerlerin topla-
mi kagtir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)2 E)4

15. Dik koordinat diizleminin noktalari tizerinde bir A
islemi,
(a,b)A(c,d)=(ac+bd, ad—bc)
seklinde tanimlaniyor.
Buna gére, (x,y) A (1,-1)=(3,5) esitligini
saglayan (x, y) ikilisi agagidakilerden hangi-

sidir?
A)(—3,5) B)(3,5) C)(1,—4)
D)(—1,—4) E)(—1,0)
Diger sayfaya gecginiz.
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16.

17.

1 den 54 e kadar olan tamsayilar soldan saga dogru
yan yana yazilarak

a=1234...9101112...5354
seklinde 99 basamakli bir a sayisi olusturuluyor.
Buna gore, a nin soldan 50. rakami kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)6 E)9

1, 2, 3, 4 ve 5 rakamlari kullanilarak yazilabilen,
rakamlan tekrarl veya tekrarsiz tiim iki basa-
makl tek sayilarin toplami kagtir?

A) 495 B) 497 C) 503

D) 515 E) 523

18. Tek tir mal Ureten bir atélyede makinelerden biri

a saatte b birim mal Uretiyor.

Ayni siire icinde bu makinenin ¢ kati mal iireten
baska bir makine, b birim mal kag saatte uretir?

a
A) =
)b
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19. Bir gruptaki kiz sporcularin yas ortalamasi 15, erkek

sporcularin yas ortalamasi 24 tur.

Kizlarin sayisi erkeklerin sayisinin 2 kati oldugu-
na gore, bu grubun yas ortalamasi kagtir?

A)16  B)17 C)18 D)20 E)22

20. Oya 12 yasinda, Gl x yasindadir.

Gil 3x+10 yasina geldiginde, Oya kag yasinda
olur?

A) x+10 B) x+14 C) x+24

D) 2x+10 E) 2x+22

Diger sayfaya gecginiz.



21.

Hizlari saatte 80 km ve 120 km olan iki arag A kentin-
den B kentine dogru ayni anda hareket ediyor. Hizl
olan arag B ye varip hi¢g durmadan geri déniiyor ve

C noktasinda dider aragla karsilagiyor.

_ [BC]
Buna gore, orani kagtir?
|AC|
1 1 2
A) — B) — C) =
) 2 ) 3 ) 3
1 3
D) — E) =
) 4 ) 4

22. A torbasindaki toplarin % 64 i, B torbasindaki top-
larin da % 36 si beyazdir.

Bu iki torbadaki toplarin tiimiiniin % 48 i beyaz
olduguna gore, A torbasindaki top sayisinin, B
torbasindaki top sayisina orani kactir?

1 1 3
A) — B) — C) =
)5 ) )2
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23. % 30 u su olan a litrelik bir karigima 20 litre daha su
ilave ediliyor.

Elde edilen yeni karigimin % 50 si su olduguna
gore, a kacgtir?

A)20 B)25 C)40 D)50 E)55

24. Tasimacilik yapan bir firma 300 milyar TL 6deyerek
fiyatlari 15 milyar, 25 milyar ve 30 milyar TL olan
araglardan toplam 12 adet satin aliyor.

Fiyati 15 milyar ve 25 milyar TL olan araclardan
esit sayida alindigina gore, fiyati 30 milyar TL
olan aractan kag tane alinmigtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

Diger sayfaya gecginiz.



25. Bir malin alig fiyatinin 3 kati, satis fiyatinin % sine
esittir.
Bu mal, % kag karla satiimaktadir?

A)20 B)25 C)30 D)35 E)40

26. Yuksekogrenim icin A ve B Ulkelerine gonderilmek
Uzere 5 6grenci segilmigtir.

Her iki lilkeye en az birer 6grenci gidecegine go-
re, bu 5 6grenci kag farkli gruplama ile gonderile-
bilir?

E) 40

27. Aliile Burak, birlikte galisarak 10 saatte bitirebilecek-
leri bir isi yapmaya basliyorlar. ikisi birlikte 4 saat ca-

listiktan sonra Ali isi birakiyor.

Geriye kalan isi Burak 9 saatte bitirdigine gore,
bu isin timiinii Ali tek basina kag saatte bitirebi-
lirdi?

A) 30

27

28. Bir sinifta matematik sinavinda aldi§i puan 2, 3 ve 4
olan 6grencilerden 8 kisilik bir grup olusturulmustur.
Grupta bu G¢ puandan her birini alan en az bir 6gren-

ci bulunmaktadir ve grubun puan ortalamasi %5 dir.

Bu grupta puani 3 olan en cok kag 6grenci bulu-

nabilir?
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
29.
D

ABCDE bir diizgin
besgen

E C FBC bir eskenar liggen
m(FAB) = x

A B

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)60 B)62 C)66 D)72 E)74

Diger sayfaya gecginiz.



30.

ABC ikizkenar tggen
|AB| =|AC]|

[AH] L [BC]

[HD] L [AC]

E D [HE] L [AB]

B - C

Yukaridaki sekilde [BC|=4 cm,

AC|=8 cm ol-

duguna gore, taral liggenlerin toplam alani kag
cm2 dir?

31.
ABCD bir dikdértgen

D E © g =[c|

|BC|=9 cm
10 |BF| =10 cm

A B

|AB| = x
X

Yukaridaki verilere gore, x kag cm dir?

A)8 B)10 C)12 D)15 E)18
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32,

ABCD bir kare

m(DEB) = x

X

E A B

Yukaridaki sekilde |AC| =|BE| olduguna gére,
x kag derecedir?

A) 37,5 B) 45 C) 52,5
D) 60 E) 67,5
33.
D c
A B

Sekildeki cember ABCD karesinin kenarlarina teget-
tir.

Gember iizerinde alinan bir P noktasinin [AB]

ve [AD] kenarlarina uzakliklan sirasiyla 2 cm ve
1 cm olduguna gore, gemberin yarigapinin alabi-
lecegi degerler toplami kag cm dir?

A7 B) 6 C)5

D) 4 E)3

Diger sayfaya gecginiz.



34.

35.

D F c

g ABCD bir kare
ELL |AE| = [ED|
Al B

Sekildeki EAL iiggeninin alani 5 cm2 , FLB ligge-
ninin alani 25 cm2 olduguna gore, karenin bir ke-

narinin uzunlugu kag cm dir?

A)8 B)9 C) 245
D) 445 E) 545
A
8 [DF] L [AB]
F
E [BC| =12 cm
|AE| =8 cm
B 12 C

Yukaridaki sekilde ABC bir eskenar liggen oldu-

. Alan(ECD)
guna gore, ———————— orani kagtir?
Alan( AFE)
A L B) - c)
3 2 5
D) _2 E) _4
V3 V3

36.

37.

[AC], O merkezli gemberin
capi

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)25 B)22 C)20 D)18 E)15
D C
ABCD bir kare
[AC] ve [BD] kosegenler
A B

Yukaridaki sekilde, K noktasi A merkezli, |AB| yari-
capli gember ve [AC] késegeni tizerindedir.
ABCD karesinin alan1 64 cm2 olduguna gore,
BKD iiggeninin alani kag cm2 dir?

A) 18

B) 16 C) 12

D) 32(+2 -1) E) 16(+/2 1)

Diger sayfaya gecginiz.



38.

AL BE ol b E) 2
) ) ) 3 ) 5 ) m ) 2n
C
D [AB], O merkeli
' ¢emberin ¢apl
A B = =
s & |AE|=|EC| =4 cm
|AO| =5 cm
|DE| = x

C

D
Sekildeki [AB] ¢apli yarim gemberin iginde, [AC] ve
[CB] capli yarim gemberlerin disinda kalan tarali P
bélgesinin alani p cm2 , kenar uzunluklari |CB| cm
ve |CD| cm olan dikdértgensel bélge K nin alani

k cm2 dir.

|AC|=|CD| olduguna gére, % orani kagtir?

Yukaridaki verilere gore, x kag cm dir?

D) 817 E) W7
17 13
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40.

41.

o

Sekildeki gibi 6 bolimlu ve tabani kare olan kapakli
bir karton kutu yapilacaktir.

Bu kutunun yiiksekligi 5 cm, tabaninin bir kena-
rinin uzunlugu 20 cm olacagina gore, kag cm2

karton gereklidir?

A) 1000 B) 1100 C) 1200

D) 1400 E) 1500

12

Sekildeki gibi, koni bigiminde bir kapak ile koni bigi-
minde bir gévdeden olusan kapakli bir cisim yapila-
caktir. Kapak koninin yanal ayriti 3 cm, yanal alani

24 cm2 dir.

Govde koninin yanal ayriti 12 cm olduguna gore,

yanal alani kag cm2 dir?

A)96  B)108 C)116 D)150 E)384

Diger sayfaya gecginiz.



42.

43.

Dik koordinat diizleminde, A( -5, 12) noktasinin
orijine gére simetrigi A' (x, y ) noktasi olduguna

gore, Aile A' arasindaki uzaklik kag birimdir?

A)13  B)26 C)35 D)45 E)54
Ay
dy dy
_:.3 o 1 > X
; A
: —_4
) “4 y

Yukaridaki sekilde, A(1,0) ve B( -3, -4 ) nokta-
larindan gegen d; dogrusu, bu dogrunun Oy ekseni-
ne gobre simetrigi olan d, dogrusu ve y = -4 dogru-
su verilmigtir.

Buna gore, tarali bolgelerin toplam alani kag bi-
rim karedir?

A)7.8 B)9,5 C)10
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44. Her a gercel sayisi icin,

a(x+2 )—x+y+2:0
dogrulari, sabit bir P noktasindan gegmektedir.

Buna gore, P noktasinin Ox eksenine uzakligi kag
birimdir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

A

jl
N

Yukaridaki sekilde, ABCDEF diizgiin altigeninin mer-
kezi orijindedir.

E noktasinin ordinati 10 olduguna gore, D nokta-
sinin apsisi kacgtir?

C) 43

Diger sayfaya gecginiz.



